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1. Siano dati i soltospazi di R”

. 1 -1 < 1 z +23=0
V= &[0 ].| 2% W={|= :{w2+29:3=0}'
-1 ] T3

(i) Calcolare l'intersezione V N W.
(ii) Calcolare dimV, dimW e dimV NW.
(iii) Calcolare dim(V + W).

2. Siano dati i sottospazi di R?

1 0 &i
V= & 2 .1 1 > W={ To I.‘L’1+:L'3=U}.
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(i) Calcolare lintersezione V N W.
(ii) Caleolare le dimensioni dimV, dimW e dimV NW.
(iii) Caleolare dim(V + W).

3. Siano dati i sottospazi di IR>

-1 a L .
U= «(2)77;W’={(x2) E{iif}f:?{”g "k

-2 x3

(i)EverocheIRS=UEBW? .
(ii) Determinare sottospazi Z e V di R? tali che

RP=Uaz R=WeoV

4. Siano dati i sottospazi di IR*

1 1 1 -1 T
" 1 -1 1 3 -1 . _ D 4 . €y —&Io =)
U=« |5 il ol | o |7, Vv={ v eR .{_ml P %
0 0 0 Q &Lra

(i) Calcolare U +V e dim(U + V).
(i) Calcolare dimU, dimV, e dim{(U NV).

5. Siano

(i) Far vedere che {vq,v2} sono vettori indipendenti.
(i) Completarli ad una base di IR in tre modi diversi.
(iii) Esibire un complemento per ognuno dei sottospazi: vy , celv,vame . iV, Vi

6. Determinare due sottospazi U e W di IR tali che R* = U + W, senza che la somma sia diretta.



